



## ДОСУГ

## ПОЭТИЧЕСКАЯ ПЕРЕКЛЮЧКА

умение рифмовать было очень кстати. В 17 лет, учась в школе механизации, по просьбе работников газеты написал к 22 апреля стихотворение о Ленине. Знакомая девушка приятно удивилась, что у него есть такой талант. Начинающий поэт, как все мы, находился в плена большевистской мифологии. Свое место в ней занимал миф о Буденном. Образ усатого руководителя красных конников настолько покорил юношу, что он написал о нем песню.

Шли годы. Стихи Троца становились все ближе к реальной жизни, все глубже и образней. Вот он пишет о женщине, у которой не вернулись с войны муж и сыновья. Капельки слезы на запотевшем окне напоминают автору слезы. Одинокая, несчастная женщина верит, надеется, что ее воины не погибли, когда-нибудь вернутся под родной кроев.

В Гурьевском районе в послевоенные годы исчезли с лица земли 44 деревни, в том числе деревня Ключи, находившаяся в семи километрах от Горскана. В. Троцу она была хорошо знакома. Ничего не осталось на этом месте, кроме неухоженного кладбища. И вот однажды летом Вик-

тор Иванович увидел, как здесь роется в поисках грибов пожилой мужчина. В стихотворении "Деревня Ключи" появились такие строки: "Эй, послушай, старик, ты же русский мужик, так не ройся в земле на погoste!"

Если от этого произведения веет грустью, тоской, то фельетон в стихах "Про Деда Мороза" брызжет юмором. У всех читателей вызывает улыбку и стихотворение "Холостой казак" про соседа, у которого уехала на курорт жена, который, ведя веселую жизнь, заморил всю свою живность.

У В. Троца в городских, районных и областных газетах напечатано столько хороших стихов на самые разные темы, что они могут составить солидный сборник. Когда-то Михаил Небогатов предлагал ему помочь в редактировании книжки, но у автора была слишком беспокойная жизнь, на эти хлопоты у него не хватило времени. Сейчас на первый план выдвигается уже материальная сторона дела. Администрация района готова стать спонсором, но надо найти редактора, узнати, куда, к кому обратиться. Пожелаем Виктору Ивановичу как можно скорее одолеть все преграды.

На заседании литературного клуба было предоставлено слово и другим местным поэтам. Прежде чем почтить свое, каждый считал нужным хотя бы несколько слов сказать о поэзии В. Троца. Его творчество получило высокую оценку. Для него характерны простота формы, ясность содержания, юмор, близкий к народному.

Несколько новых стихотворений прочитал гость из Салаира - Анатолий Федорович Овчинников. И грустные, и смешные нотки звучат в стихотворении "Другу Федьке":

Ну, как живешь,  
товарищ Федька,  
пенсионер мой дорогой?  
Ты, Федька, любишь  
кушать редьку,

а жизнь без редьки -  
звук пустой.

Стареешь ты, и жить  
иначе,

похоже, вовсе не  
спешишь,

не ждешь везенья и  
удачи,

от неудачи не бежишь.  
В страну чудес мы, друг,  
попали:

кому-то - ад, кому-то -  
рай.

Как клубень, ваучер  
сажали

И ждем богатый урожай.  
Земля покуда

плодоносит.

Трудись, бери свой

миллион.  
А мало будет,  
так попросишь  
и запоешь "Вечерний  
звон".

"Куда, куда вы  
удалились?"

"Онегина" ты не забыл?  
Они еще не удивились,  
У них рабом ты долго  
был.

Теперь ли нам дремать  
от лети?

Но годы, брат, свое берут.  
К несчастью, уж скрипят  
колени,

и пенсию все не несут.  
Ты говорил на прошлой  
встрече,

что видел Ельцина во  
сне.

Так поживешь - еще  
не вечер,  
ты жизнерадостен

вполне.  
Былого нет уже успеха,  
и ты немного утомлен.

Но - больше юмора и

смеха!

Ты раньше ими был

силен...

Из новых стихов Екатерины Ивановны Грошевой обратило на себя внимание "Весеннее". В нем все на месте, нет ни одного лишнего слова и даже слога. Убедитесь в этом сами:

Март... Одиноко и грустно порой.  
Хочется мне постоять  
у окошка.

Холодно в теплой  
квартире одной,  
хочется ласки хотя

бы немножко.  
Хочется слов про  
большую любовь,  
Помощи верного  
доброго друга.  
Хочется, но не воротится  
вновь  
то, что уносит  
февральская выюга...

О том, что они написали в последнее время, рассказали Анна Григорьевна Пырсикова, Анна Степановна Гавриленко, Зинаида Ивановна Копылова. А. Пырсикова прочитала стихотворение о Салаирской церкви, в строительстве которой участвовал ее дед.

В январе автор этих строк ознакомил посетителей литсалона с началом стихотворения "После кражи". Первая строка звучит так: "Мою соседку обокрали..." Кое-кто попытался развить эту тему. У Пырсиковой начало получилось таким: "Мою соседку обокрали... И что ж? Святая простота: украли рыжего кота". Сергей Вдовкин сочинил маленькую инсценировку, действующими лицами которой являются царь и шут.

Можно предположить, что в предпоследнее воскресенье марта поэтическая перекличка в литсалоне будет еще более оживленной, ведь весна у большинства пишущих благоприятная для творчества пора...

Дм. ГООСЕН.

ГУВЕРНЕННАЯ, Г. ГУРЬЕВСК  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, УЛ. ПАРТИЗАНСКАЯ, 20а, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ЖИЗНЬ".

## УВАЖАЕМЫЕ САЛАИРЦЫ!

Как уже сообщалось ранее, 21 февраля 1997 года состоялась моя встреча с министром финансов А. Я. Лившицем. В результате было наконец принято решение о выделении Минфином вашему комбинату в порядке исключения финансового кредита в сумме 6 млрд. рублей наличных денег. А вчера, 27 февраля, заместитель министра финансов и руководитель горхрана Г. Кузнецов подписал соответствующее платежное поручение. После оформления договора между руководством вашего комбината и Новосибирским аффинажным заводом 6 миллиардов будут вам в г. Салaire. Принимая во внимание слова А. Лившица о том, что Кузбасс является своего рода "черной дырой", куда было перечислено из федерального бюджета денег больше, чем в другие регионы России, я намерена взять под свой контроль распределение полученного комбинатом кредита. Обещаю и впредь откликаться на ваши просьбы и как ваш депутат отстаивать ваши интересы в Государственной Думе.

С уважением депутат Государственной Думы  
Н. Останина.

## ШАХМАТЫ

## КАК И ПОЛОЖЕНО - ПО-БОЕВОМУ

Блицтурнир в клубе "Ферзь" при городском Дворце культуры, посвященный Дню защитников Отечества, собрал поначалу 18 участников, но затем подошли еще двое, и в последний момент их включили в турнирную таблицу. Участников стало двадцать - массовость вполне приличная!

Неудивительно, что в канун такого праздника настрой у шахматистов был боевой. Никому не удалось избежать чувствительных потерь. Успешно сражались два гостя из Салаира - Г. Хмельченко и Д. Пономарев.

В итоге наибольшее количество очков - 15,5 из 19 возможных - набрал П. Чекрыков. Всего на пол-очка отстал от него В. Рогачков. Г. Спицин и Б. Синкин записали в свой актив по 14 очков и поделили третье и четвертое места. На пятом - Г. Хмельченко.

Горспорткомитет выделил средства на призы, так что пятерка сильнейших была соответственно поощрена.

Д. ТУРОВ.

**В** администрации облассти прошло заседание оргкомитета чемпионата России по горнолыжному спорту, который состоится в конце марта - начале апреля в поселке Шерегеше близ Таштагола.

Это второй такой чемпионат, проводимый в Кузбассе - первый состоялся год назад и был весьма представительным. Открывая заседание, заместитель главы администрации области и новый председатель оргкомитета Дмитрия Чирекадзе, сменивший на этой должности Ирину Федорову, заявил, что финансирование соревнований никим образом не скажется на состоянии областного бюджета и не будет осуществляться в ущерб населению. Скорее, наоборот, Чирекадзе прогнозирует скорую прибыль от развития в Кузбассе индустрии туризма вообще и горнолыжного спорта в частности.

Члены оргкомитета доложили на заседании о состоянии дел Шерегеше. Готовность к чемпионату признана высокой, новым оборудованием оснащается горнолыжная трасса на горе Зеленое, благоустроенное стали места размещения спортсменов и тренеров, решаются проблемы связи, транспорта и многие другие. В ходе заседания решены несколько важных организационных вопросов.

В администрации Кемеровской области прошло заседание организационного комитета по проведению в Кузбассе 18 марта учредительной конференции "Российского угольного конгресса". На заседании была создана рабочая группа по проведению конгресса, в ко-

## КУЗБАСС

торую вошли представители угольных профсоюзов.

Департамент социальной защиты Администрации Кемеровской области представил в Министерство труда и социального развития Российской Федерации предложение Кузбасса по потребности в санаторно-курортных путевках для не работающих инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также приравненных к ним лицам.

Всего в этом году необходимо выше шесть тысяч путевок. Из них более пяти тысяч - путевки на курорты местного значения, а 560 - на российские курорты.

Завершился визит в Кузбасс Посла Ее Величества Королевы Великобритании сэра Эндрю Вуда.

В соответствии с программой визита, Посол и сопровождающие его лица посетили в Новокузнецке строящуюся фабрику детского питания, институт усовершенствования врачей (ГИДУВ). Здесь господин Посол вручил компьютерное оборудование победителям экологического конкурса, который проводился в России посольство Великобритании. В конкурсе приняли участие около 100 проектов. В четверку победителей вошел и проект зашедшего кандидата медицинской экологии ГИДУВа, профессора, председателя Совета ассоциации общественных организаций "Экология человека" Виктора Колотова.

Сэр Эндрю Вуд посетил также в Междуреченске и Ленинске-Кузнецком шахты "Распадская" и им. Кирова.

Вчера состоялось первое заседание Комитета по правам человека при Главе Администрации Кемеровской области.

Председатель комитета Галина Паршинцева ознакомила присутствующих с механизмом защиты прав человека. Комиссия также рассмотрела концепцию создания Уставного суда в Кемеровской области (другими словами - регионального Конституционного суда). Принято решение представить эту концепцию на обсуждение обладминистрации и Законодательного Собрания Кузбасса.

Юргинские военные приняли решение объявить 20 февраля Днем памяти погибшим воинам.

По этому случаю вчера в Юргинском гарнизоне состоялся траурный митинг, на котором присутствовали представители областной и городской администраций, командования гарнизона, совета ветеранов войны, а также родные и близкие погибших воинов. К Вечному огню были возложены цветы. Присутствующий на митинге начальник отдела по работе с казачеством обладминистрации Валерий Проскуров от имени Союза казаков России вручил пятерым офицерам гарнизона, принимавшим участие в военных действиях в Чечне, казачьи награды - медаль "Защитник Отечества".

В январе этого года более ста тысяч кузбассовцев решили проблему поиска работы.

По данным Департамента Федеральной службы занятости населения на первое февраля этого года, в службу занятости обратились более 35

тысяч человек. Кроме этого, статус безработного присвоен почти 44 тысячам кузбассовцев. На одно вакантное место претендуют, в среднем восемь человек.

По области уровень безработицы по данным на первое февраля составил 2,3 процента, причем самый высокий - в Осинниках 3,5 процента.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк направил поздравительную телеграмму Председателю Совета Федерации Егору Строеву по случаю 60-летия. В телеграмме говорится, что деятельность Егора Семеновича на этом посту... является примером разумного, конструктивного, взвешенного и объективного подхода к оценке внутреннего и международного положения России. Ваш авторитет, как руководителя Верхней палаты Российского парламента, основывается на строгом соблюдении законов и уважении нашей Конституции, корректном отношении к депутатскому корпусу". От имени кузбассовцев Михаил Кислюк пожелал Егору Строеву крепкого здоровья, успехов в важнейших государственных делах во благо Великой России".

## КРИТИЧЕСКИЕ ДНИ В МАРТЕ 1997 ГОДА

Суббота, 8, 17.00-18.00.  
Вторник, 11, 14.00-15.00.  
Воскресенье, 16, 7.00-8.00.  
Воскресенье, 23, 6.00-7.00.  
Четверг, 27, 13.00-14.00.  
Суббота, 29, 15.00-16.00.